
NADAR HR.SEC.SCHOOL, RAJAPALAYAM. 

XII - COMPUTER SCIENCE – TAMIL MEDIUM 

QUARTERLY EXAM 2024 ANSWER KEY 

 
PART - A 

1. பின்வரும் எது ஑ரு ப ொருள் பெய்ய வவண்டியதை 

தீரம்ொனிக்கிறது?  

இதைமுகம் 

2. உருவதம ்பு அறிய ் ைொை ைரவு வதக எவ்வொறு 

அதழக்க ் டுகிறது?  

Abstract datatype 

3. எது வதரயறுக்க ் ைை் இனக்குழு மற்றும் அைன் துதண 

இனக்குழுக்களொல் அணுக ் டும் உறு ்புகள் ஆகும்.  

protected உறு ்புகள் 

4. பெல்லு டியொக்கும் உள்ளைீட்ு எதிர ்ொரக்்க ் டும் 

பவளிம௄ைத்ைை ்ைரும் பெறிமுதற இவ்வொறு அதழக்க ் டுகிறது 

பெறிமுதற ெொர ்தீரவ்ு 

5. பின்வரும் எெை் குறிம௅ரு த ைை்ொன் ெிரலில் குறி ்புகதள 

உள்ளடீு பெய்ய  யன் டுகிறது?  

# 

6. பின்வருவனவற்றில் எது jump கூற்று கிதையொது?  for 

7. ைன்தனைை்ொவன அதழைத்ுக ்பகொள்ளும் பெயற்கூதற இவ்வொறு 

அதழ ் ர.்  

ைற்சுழற்சி 

8. பெயற்கூறுக்கு எெை் பெயலுருபு ெரியொன இை வரிதெம௃ல் 

பெயலுருபுகதள அனு ்பும்?  

வைதவயொன 

9. த ைை்ொனில் ெரங்களொனது:  மொறொைை்ன்தமம௅தையது 

10. stride என் து பின்வரு வனவற்றுள் எதை குறிக்கும்? slice பெயற் ொைட்ின் மூன்றொவது 

அளபுருவொகும் 

11. Let list 1 = [2, 4, 6, 8, 10), எனில் print(List1 [-2]) ன் விதை   8 

12. பின்வரும் எெை் த ைை்ொன் பெயற்கூறு ஏற்கனவவ உள்ள                 

List -ல் ஑ன்றுக்கும் வமற் ைை் உறு ்புகதள வெரக்்க ் 

 யன் டுகிறது? 

extend() 

13. பின்வரும் வழிமுதறகளில் எது அழி ்பியொக ்  யன் டுகிறது? _ _del_ _() 

14. ப ொருதள உருவொக்கும் பெயல்முதற எது: ெொன்ருறுவொக்கல் 

15. While மைக்கில்  ------  குதி விரு ் ைவ்ைரவ்ு else  

PART - B 

16) துதண ெிரல் என்றொல் என்ன?  

துதண ெிரல்கள் கணினி பமொழிகளின் அடி ் தைக ்கைட்ுமொன பைொகுதியொக விளங்குகின்றன. 

துதண ெிரல்கள் என் ன ஑ரு குறி ்பிைை் பெயதல மீண்டும் மீண்டும் பெய்ய ்  யன் டும் சிறிய 

ெிரல் பைொகுதியொகும். ெிரலொக்க பமொழிகளில் இைத்ுதண ெிரல்கள் பெயற்கூறுகள் (Functions) என்று 

அதழக்க ் டுகின்றன.  

17) ஆக்கிகள் மற்றும் பெலக்ைரக்ள் வவறு ொடு ைருக.  

 ஆக்கி பெயற்கூறுகள் அருவமொக்கம் ைரவு வதகதய கைை்தமக்க  யன் டுகிறது. பெலக்ைர ்

பெயற்கூறுகள் ைகவல்கதள ைரவு வதகம௃லிருெத்ு ப றுவைற்கு  யன் டுகிறது. 

18) private மற்றும் protected அணுகியல்புகதள த ைை்ொன் எவ்வொறு குறி ்பிடுகிறது.  

 த ைை்ொன் ஑ரு மொறி அல்லது வழிமுதறம௃ன் ப யருக்கு முன்வன ஑ற்தற மற்றும் இரைத்ை 

அடிக்வகொடிடும் வழக்கைத்ை ்  ரிெத்ுதரக்கிறது. இைனொல் private மற்றும் protected அணுகியல்பு 

வதரயறு ்பிகள் சில  ண்புகதள ் பின் ற்றுகின்றன. 

19) 1. முன்னறி ்பு (Priori Estimates) மதி ்பீடுகள் : இது பெறிமுதறம௃ன் வகொை ்ொைட்ு பெயல்திறன் 

 கு ் ொய்வு ஆகும். பவளி ்புற கொரணிகதள ஏற்றுக் பகொண்டு பெறிமுதறம௃ன் பெயல் திறன் 

அளக்க ் டுகிறது.  

2. பின்னிய (Posteriori testing) வெொைதன : இது பெயல்திறன் அளவிடுைல் ஆகும். இெை்  கு ் ொய்வில் 

உண்தமயொன புள்ளி விவரங்களொன இயங்கும் வெரம் மற்றும் ெிரல் பெறிமுதற ெிதறவவற்ற 

வைதவ ் டும் இைம் ஆகியதவ வெகரிக்க ் டுகிறது. 

20) த ைை்ொனில் உள்ள  ல்வவறு பெயற்குறிகள் யொதவ?  

 த ைை்ொனில் உள்ள  ல்வவறு பெயற்குறிகள்: 

(i) கணிை பெயற்குறிகள்             

(ii) பைொைரப்ுதைய அல்லது ஑ ்பீடு பெயற்குறிகள்  

(iii) ைருக்க பெயற்குறிகள்        

  (iv) மதி ்பிருைத்ு பெயற்குறிகள்  

 (v) ெி ெை்தன பெயற்குறி 
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21) break கூற்தற ்  ற்றி குறி ்பு வதரக.  

 (i) break கூற்றொனது அதை உள்ளைக்கிய மைக்தக விைட்ு பவளிவயறெ ் பெய்கிறது. ெிரலின் 

கைட்ு ் ொைொனது, மைக்கின் உைற் குதிதயை ் பைொைரெ்த்ு உைனடியொக இருக்கும் கூற்றுக்கு 

 ொய்கிறது.  

(ii) ெி ெை்தனயொனது ைவறு என்று  ரிவெொதிக்கும் வதர while அல்லது for மைக்கு 

பெயல் டுைை் ் டும். ஆனொல், break கூற்தற ்  யன் டுைத்ி கைட்ு ் ொைத்ை மைக்தக விைட்ு 

ெிறுைத்ி பவளிவயறெ ்பெய்யமுடிம௅ம். 

(iii) break கூற்று பின்னலொன மைக்கின் உள்வள இருெை்ொல், break கூற்று மிகவும் உள்வள உள்ள 

மைக்தக விைட்ு பவளிவயறும்.  

22) பெயற்கூறுவின் முக்கிய ென்தமகள் யொதவ?  

 பெயற்கூறுவின் முைன்தம ென்தமகள் : 

(i) குறிமுதறதய மீண்டும் எழுதுவதை ைவிரை்த்ு குறிமுதறம௃ன் மறு  யனொக்கைத்ிற்கு 

உைவுகிறது.  

(ii) ெமது  யன் ொைட்ிற்குெ ்சிறெை் கூறுெிதலதய வழங்குகிறது. 

23) த ைை்ொனில் ெரைத்ை எவ்வொறு ெீக்குவொய்?  

 ெரைத்ில் உள்ள ஑ரு குறி ்பிைை் குறிம௅ருதவ ெீக்கவும் அனுமதிக்கொது. ஆனொல் del-கைை்தள 

 யன் டுைத்ி ஑ரு முழு ெர மொறிதயம௅ம் ெீக்க முடிம௅ம் 

24) ஑ரு Tuples n எண்ணிக்தக உறு ்புகளுைன் உருவொக்குவைற்கொன பைொைரியதல எழுதுக.  

விதை .  
Tuples_Name=(e1,e2,e3…….en)            
Tuples_Name=e1,e2,e3…….en                
Tuples_Name=(e1,) 

PART - C 

25) pure பெயற்கூறு  

1. pure பெயற்கூறுவின் திரு ்பி அனு ்பும் மதி ்பு முற்றிலும் அளபுருக்கதள ப ொறுைவ்ை 

அதமம௅ம். 

2. அைனொல், pure பெயற்கூறிதன அவை அளபுருக்கதளக் பகொண்டு அதழைை்ொல் எ ்ப ொழுதும் 

அவை திரு ்பி அனு ்பும் மதி ்வ  கிதைக்கும் இது எெை்  க்க விதளவுகதளம௅ம் 

பகொண்டிருக்கொது. 

3. இெை் பெயற்கூறு அளபுருக்கதள மொற்றம் பெய்ம௅ம். 

impure பெயற்கூறு  

1. impure பெயற்கூறுவின் திரு ்பி அனு ்பும் மதி ்பு முற்றிலும் அளபுருக்கதள ப ொறுைத்ு 

அதமயொது,  

2. அைனொல் Impure பெயற்கூறிதன அவை அளபுருக்கதளக் பகொண்டு அதழைை்ொல் பவவ்வவறொன 

திரு ்பி அனு ்பும் மதி ்பு கிதைக்கும்.  

3. இெை் பெயற்கூறு அளபுருக்கதள மொற்றம் பெய்யொது.  

26) முழுைளொவிய வதரபயல்தலதய எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் விவரி.  

 முழுைளொவிய வதரபயல்தல ெிரலின் அதனைத்ு பெயற்கூறுகளுக்கும் பவளிவய 

அறிவிக்க ் ைை் மொறிகள் முழுைளொவிய மொறிகள் என ் டும். அைொவது, முழுைளொவிய 

மொறிகதள ெிரலின் அதனைத்ு பெயற்கூறுகளுக்கு உைப்ுறமும், பவளி ்புறமும் அணுக முடிம௅ம். 

பின்வரும் எடுைத்ுக்கொைத்ைக ்கொண்வ ொம். 

27) பெறிமுதறம௃ன்  ண்பியல்புகதள ்  ைட்ியலிடுக.  

 (i) உள்ளடீு  (ii) பவளிம௄டு  (iii) எல்தலயற்றது  (iv) வதரயறுைை்ல்     (v) பெயல்ைன்தம                                            

(vi) உண்தமை ் ைன்தம  (vii) எளிதம  (viii) குழ ் மற்றது   (ix) பெயலொக்கம்  (x) அைக்கமொனது                           

(xi) ெொர ்ற்றது  

28) மும்ம பெயற்குறிதய எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் எழுதுக.  

 மும்ம பெயற்குறி ெி ெை்தன பெயற்குறி என்றும் அதழக்க ் டுகிறது. இது ெமன் ொடுகளின் 

ெி ெை்தனதய ெரி அல்லது ைவறொ என்று வெொதிைத்ு பெயல் டுைத்ும், மும்ம பெயற்குறி  ல வரி 

if..else கூற்று வ ொல் அல்லொது ெி ெை்தனகதள ஑ற்தற வரிம௃ல் வெொதிக்க அனுமதிக்கிறது.  

ெி ெை்தனெ ்பெயற்குறிம௃ன் 

 பைொைரியல்,   
Variable Name = [on_true] if [Test expression) else [on_false]  

எடுைத்ுக்கொைட்ு:  
min=50 if 49 > 50 else 70  

29) Program : 

for i in range(65, 70): 
          for j in range(65, i+1): 
                print(chr(j), end='\t') 
          print('\n') 
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30) உள்ளதம மொறிகளுக்கொன விதிமுதறகதள எழுதுக.  

 உள்ளதம மொறிம௃ன் விதிமுதறகள் :  

(i) உள்ளதம மொறிம௃ன் வதரபயல்தல அது வதரயறுக்க ் ைட்ுள்ள பைொகுதிக்குள் மைட்ுவம 

 யன் டுைை் முடிம௅ம்.  

(ii) பெயற்கூறினுள் மொறி உருவொக்க ் டும் வ ொது அது உள்ளதமவொக அதமம௅ம்.  

(iii) பெயற்கூறு இயக்க ் டும் வ ொது மைட்ுவம உள்ளதம மொறிகள் உருவொக்க ் டும். 

31) த ைை்ொனில் count( ) பெயற்கூறு  ற்றி குறி ்பு வதரக. 

 
32) def __init__(self, *args ……..+): 

<statements> 
 
def __del__(self): 
<statements> 

33) பின்வரும் குறிமுதறம௃ன் பவளிம௄டு என்ன? 
list= [2**x for x in range(5)] 
print(list)  

 பவளி ் ொடு : [1,2,4,8,16] 

PART - D 

34) 
A) 

1. பெயலுருபுகள் என்றொல் என்ன? 

(அ) ைரவுவதக இல்லொை அளபுருக்கள் 

(ஆ) ைரவு வதகம௅ைன் கூடிய அளபுருக்கள் விவரி.   

விதை: பெயலுருபுக்கள்: பெயலுருபுக்கள் என் து பெயற்கூறு வதரயதறக்கு அனு ்  ் டும் 

மதி ்புகள் ஆகும்.  

அ) ைரவு வதக இல்லொை அளபுருக்கள் : பெயற்கூறு வதரயதறக்கு ஒர ் எடுைத்ுக்கொைத்ைக ்

கொணலொம்.   
let rec pow a b:= 
if b=0 then 1 
else a * pow a(b-1)  

* வமவலம௅ள்ள பெயற்கூறு வதரயதறம௃ல் 'b' என்ற மொறி அளபுரு ஆகும். மொறி 'b'க்கு 

அனு ்  ் டும் மதி ் ொனது பெயலுருபு ஆகும்.   

* பெயற்கூறின் முன் ெி ெை்தன (requires) மற்றும் பின் ெி ெை்தன (return) பகொடுக்க ் ைட்ுள்ளது. 

ெொம் எெை் ைரவினைத்ைம௅ம் குறி ்பிைவில்தல என் தை ெிதனவில் பகொள்க.  

* சில பமொழிகளின் ெிரல் ப யர ்்பி இவ்வதக சிக்கல்கதள ெிரல் பெறிமுதற ் டி ெரி 

பெய்கிறது. ஆனொல் சில ெிரல் ப யர ்்பிக்கு ைரவு வதகதயக ்குறி ்பிடுவது கைை்ொயமொகும்.  

* வமவல உள்ள பெயற்கூறு வதரயதறம௃ல், if வகொதவ, then கிதளக்கு மதி ்பு 1 தயை ் திரு ்பி 

அனு ்பினொல், ைரவு வதக (data type) விதி ் டி if வகொதவ முழுவதுவம 'int' ைரவு வதகக ்

பகொண்டிருக்கும். if வகொதவம௃ன் ைரவு வதக int ஆக இரு ் ைொல், பெயற்கூறின் திரு ்பி அனு ்பும் 

மதி ்பும் int ஆக இருக்கும், 'b' ம௃ன் மதி ்பு சுழியைவ்ைொடு = பெயற்குறிம௅ைன் ஑ ்பீடு 

பெய்ய ் டுகிறது. 

* அைனொல் 'b' ம௃ன் ைரவுவதகம௅ம் 'int' ஆகும். * பெயற்குறிம௅ைன் 'a' ம௃ன் மதி ்பு மற்பறொரு 

வகொதவவயொடு ப ருக்குை ்பைொதகதயக் கணக்கிடுவைொல், 'a' ம௃ன் வதகம௅ம் int ஆகும்.  

ஆ) ைரவு வதகம௅ைன் கூடிய அளபுருக்கள் : சில கொரணங்களுக்கொக, இ ்ப ொழுது ெொம் அவை 

பெயற்கூறு வதரயதற ைரவு வதகம௅ைன் எழுைலொம்.   
let rec pow(a: int) (b: int) : int: = 
if b=0 then I  
else a * pow b(a-1) 

* 'a' மற்றும் 'b' ைரவு வதக குறி ்பு (type annotations) எழுதும் வ ொது, அதை ்புக்குறிக்குள் ( ) 

அவசியமொனது ஆகும். ப ொதுவொக, இெை் குறி ்புகதள ெொம் விைட்ுவிைலொம்.  

* ஏபனனில், ெிரல்ப யர ்்பி இவற்தற அனுமொனி ் து மிகவும் எளிது. முன்ப ல்லொம் ெொம் 

பவளி ் தையொகவவ ைரவு வதககதள எழுதுவவொம். 

* எெை் விை அரை்ை்மும் இல்லொை ைரவு வதக பிதழெ ்பெய்திதய ் ப றும் வ ொது, இது மிகவும் 

 யனுள்ளைொகும். ைரவு வதகக்கு பவளி ் தையொக ைரவுவதக குறி ்பு எழுதுவது பிதழெ ்

பெய்திதயை ்திருைை்ம் பெய்வைற்கு  யனுள்ளைொக இருக்கும். 
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34) 
B) 

ைரவு அருவமொக்கம் எவ்வொறு பெயல் டுைத்ுவொய்? எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் விளக்குக.  

 ைரவு அருவமொக்கிதன பெயல் டுைை், ஆக்கிகள் (Constructor) மற்றும் பெலக்ைர ் (Selectors) என்ற 

இரண்டு பெயற்கூறுகள் உருவொக்க ் ை வவண்டும்.  

ஆக்கிகள் மற்றும் பெலக்ைரக்ள் (constructors and selectors) :  

(i) ஆக்கி பெயற்கூறுகள் அருவமொக்கம் ைரவு வதகதய கைை்தமக்க  யன் டுகிறது. பெலக்ைர ்

பெயற்கூறுகள் ைகவல்கதள ைரவு வதகம௃லிருெத்ு ப றுவைற்கு  யன் டுகிறது.  

(ii) எடுைத்ுக்கொைை்ொக, city என்று ஑ரு அருவமொக்க ைரவு வதக உள்ளது என  தவைத்ுகப்கொள். City 

என்ற ப ொருள் ெகரைத்ின் ப யர,் அைெ்வரதக மற்றும் தீரக்்கவரதக  ற்றிய ைகவல்கதள 

வெமிைத்ிருக்கும் city என்ற ப ொருதள உருவொக்க பின்வரும் பெயற்கூற்றிதன  யன் டுைை்லொம். 
city == makecity (name, lat, lon)  

(iii) city ப ொருளின் ைகவல்கதள ப றுவைற்கு பின்வரும் பெயற்கூறுகதள  யன் டுைை்லொம்.  
* getname(city)  
* getlat(city). 
* getlon(city)  

(iv) பின்வரும் வ ொலி குறிமுதற இரு ெகரங்களுக்கு இதைவயயொன பைொதலதூரைத்ை 

கணக்கிடும்.  
distance(city1, city2):   
lt1, lg1 := getlat(city1), getlon(city1)  
It2, Ig2:= getlat (city2), getlon (city2)  
return (1t1 - 1t2)**2 + (1g1-1g2)**2)1/2  

(v) வமவல கொணும் குறிமுதறம௃ல், distance(),getlat() மற்றும் getlon() ஆகியதவ பெயற்கூறுகள் ஆகும். It 

என் து அைெ் வரதெ மற்றும் 1g என் து தீரக்்க வரதகம௅ம் குறிக்கிறது. longitude. := என் தை "assigned as" 

அல்லது "becomes" என்று வொசிக்க வவண்டும்.  
It 1, lg1 := getlat(city1), getlon(city1) 

(vi) இைதன 1t1 என் து getlat(city1)ன் மதி ் ொகிறது மற்றும் 1g1 என் து getlont(city1) ன் மதி ் ொகிறது. 

என்று வொசிக்க வவண்டும்.  

(vii) இெை் பெயற்கூறுகள் எவ்வொறு பெயல் டுைை் ் டுகிறது என் தை பைரிெத்ு பகொள்ள 

வவண்டியதில்தல. இதை வவறு ஑ருவர ் ெமக்கொக வதரயறுைத்ுள்ளொர ் என்று கருதிக் பகொள்ள 

வவண்டும்.  யனர ் பெயற்கூறுகள் எ ் டி பெயல் டுைை் ் டுகின்றது என் து பைரிெத்ு 

தவைத்ிருக்க வவண்டியதில்தல எனினும் வவறு ஑ருவரொல் இெப்ெயற்கூறுகள் 

வதரயறுக்க ் ைட்ிருக்க வவண்டும்.  

(viii) வமவல கொணும் குறிமுதறம௃ல், ஆக்கி மற்றும் பெலக்ைரக்தள அதையொளம் கொண்வ ொம். 

கண்ஸ்ைரக்ைரஸ்் பெயற்கூறுகள் அருவமொக்க ைரவு வதகதய கைை்தமக்க ்  யன் டுகிறது 

என் தை ெொம் அறிவவொம். வமவல கொணும் வ ொலிக ் குறிமுதறம௃ல், cityம௃ன் ப ொருதள 

உருவொக்கும் பெயற்கூறு, ஆக்கி ஆகும்.   

city = makecity(name, lat, lon) இங்கு makecity(name, lat, lon) என்ற ஆக்கி city எனும் ப ொருதள உருவொக்குகிறது.  

(ix) பெலக்ைொர ்பெயற்கூறுகுள் ைகவல்கதள ைரவு வதகம௃லிருெத்ு ப றுவைற்கு  யன் டுகிறது. 

வமவல கொணும் குறிமுதனம௃ல்,  
* getname(city)   * getlat(city)  

* getlon(city) என் தவ city எனும் ப ொருளிலிருெத்ு ைகவல்கதள ப ற்றுை ் ைரும் பெலக்ைர ்

பெயற்கூறுகளொகும். 
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35) 
A) 

 
35) 
B) 

இருமை ்வைைல் என்றொல் என்ன? எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் விளக்குக.  

 இருமை ்வைைல் : 

இருமை ் வைைதல  ொதி இதைபவளிை ் வைைல் பெறிமுதற என்றும் அதழக்கலொம். 

வரிதெ ் டுைை் ் ைை் அணிக்குள் இலக்கு மதி ்பின் இரு ்பிைைத்ைக ் கண்டுபிடிக்கிறது. 

பிரிைத்ு-தக ் ற்றுைல் பெறிமுதறதய ் வ ொல் இருமை ் வைைதலெ ் பெய்து மைக்தக வெரைத்ில் 

ெிதறவவற்ற ் டும்.  

இருமை ்வைைலுக்கொன வ ொலி குறிமுதற :  

1. தமய உறு ்பிலிருெத்ு பைொைங்கவும் :  

(i) இலக்கு மதி ்பும் அணிம௃ன் தமய உறு ்பும் ெிகர ் எனில் (அைொவது, தமய இலக்கு = 

உறு ்புகளின் எண்ணிக்தக /2) தமய உறு ்பின் சுைப்ைண்தணை ்திரு ்பி அனு ்பும்.  

(ii) ெிகரில்தல என்றொல், தமய உறு ்த  மதி ்வ ொடு ஑ ்பிைவும்.  

(iii) தமய சுைப்ைண்ணிலுள்ள எண் இலக்கு மதி ்த  விை ப ரியது எனில், தமய சுைப்ைண்ணிற்கு 

வல ்புறம் உள்ள உறு ்புகதளை ்வைரெ்ப்ைடுைத்ு  டிெிதல -1லிருெத்ு பைொைங்கவும்.  

(iv) தமய சுைப்ைண்ணிலுள்ள எண் இலக்கு மதி ்த  விை சிறியது எனில் தமய சுைப்ைண்ணிற்கு 

இை ்புறம் உள்ள உறு ்புகதளை ்வைரெ்ப்ைடுைத்ு  டிெிதல -1 லிருெத்ு பைொைங்கவும்.  

2. ப ொருைை்மொன வைைல் கண்டுபிடிக்க ் ைை்ொல், ப ொருெத்ிய உறு ்பின் சுைப்ைண்தணை ்

திரு ்பி அனு ்பும்.   

3. ப ொருைை்ம் இல்தலபயனில், -1 என்ற மதி ்த ை ் திரு ்பி அனு ்பும் அல்லது வைைல் 

ெிதறவவற்ற ் ைவில்தல என்ற ைகவதல அறிவிக்கவும்.  

இருமை ்வைைல் இயங்கும் வகொை ்ொடுகள் :  

எடுைத்ுக்கொைட்ு  
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36) 
A) 

input() மற்றும் output() பெயற்கூறுகள்  ற்றி விளக்கு.  

 உள்ளடீு மற்றும் பவளிம௄டு பெயற்கூறுகள் 

 ஑ரு ெிரல்  யனர ்விரும்பிய  ணிதய ெிதறவவற்றுவைற்கு  யனருைன் பைொைரப்ு பகொள்ள 

வவண்டும். இைற்கு உள்ளடீு - பவளிம௄டு பெயற்கூறுகள்  யன் டுகிறது.  

 input() பெயற்கூறு, ஒர ்ெிரதல இயக்கும் ப ொழுது ைரவுகதள உள்ளடீு பெய்யவும், 

  print() என்ற பவளிம௄டு பெயற்கூறு ெிரலின் தீரவ்ுகதள திதரம௃ல் கொண்பிக்க உைவுகிறது.  
 

Print() பெயற்கூறு  

 த ைை்ொனில், print() பெயற்கூறு ெிரதல இயக்கும் ப ொழுது ைரவுகதள பவளிம௃ை 

 யன் டுகிறது. 

  Print() பெயற்கூறு தீரவ்ுகதள திதரம௃ல் கொண்பிக்கும் முன் வகொதவதய மதி ்பீடு 

பெய்ம௅ம்.  

 print() பெயற்கூறினுள் பகொடுக்க ் டும் முழு கூற்றிதனம௅ம் திதரம௃ல் கொைட்ும். 

 கொற்புள்ளி(,) பகொண்டு print() பெயற்கூறினுள் ஑ன்றுக்கு வமற் ைை் உரு ்புகதள 

பிரிக்கலொம். 

 print() பெயற்கூறின் பைொைரியல் கீவழ பகொடுக்க ் ைட்ுள்ளது  
print ("string to be displayed as output") 
print (variable) 
print ("String to be displayed as output", variable) 
print ("Stringl", variable, "String 2", variable, "String 3" ........) 

எடுைத்ுக்கொைட்ு:  
>>>print("Welcome to Python Programming")                     
  Welcome to Python Programming  
 

input() பெயற்கூறு 

 

த ைை்ொனில், input() பெயற்கூறு ெிரதல இயக்கும் ப ொழுது ைரவுகதள உள்ளைீொக ப ற்றுக் 

பகொள்ள ்  யன் டுகிறது. input() பெயற்கூறின் பைொைரியல், 
Variable = input ("prompt string") 

 இெை் பைொைரியலில் உள்ள "prompt string"  யனர ் பகொடுக்க ் ை வவண்டிய உள்ளடீு 

எதுபவன் தை உணரை்த்ும் கூற்று அல்லது பெய்திதய பகொண்டிருக்கும்.  

 input() கைை்தள அதம ்பில் உள்ள "prompt string"திதரம௃ல் வைொன்றும்,  யனர ்இதை  டிைத்ு 

உள்ளடீு ெொைனைத்ிலிருெத்ு எதிர ்ொரக்்க ் டும் ைரவுகதள பகொடுக்கலொம்.  

 input() பெயற்கூறு, விதெ ் லதகம௃ன் மூலம் ைைை்ெச்ு பெய்ைவற்தற மொறிம௃ல் வெமிைத்ு 

தவக்கும்.  

 "prompt string" பகொடுக்க ் ைவில்தலபயனில் திதரம௃ல் எெை் ைகவலும் வைொன்றொது. 

இைனொல்  யனர ் எவற்தற உள்ளடீு பெய்ய வவண்டும் என் தை பைரிெத்ு பகொள்ள 

முடியொது.  

 Print() பெயற்கூறு தீரவ்ுகதள திதரம௃ல் கொண்பிக்கும் முன் வகொதவதய மதி ்பீடு பெய்ம௅ம்.  
>>> city=input ("Enter Your City:")                                    
 Enter Your City: Madurai  

36) 
B) 

if..else..elif கூற்தற எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் விளக்குக.  

 பின்னலொன if..else..elif கூற்று : 

if கூற்றுகதளை ்பைொைர ்கூற்றுகளொக அதமக்க விரும்பும் வ ொது else'  குதிக்கு ்  திலொக 'elif  குதி 

 யன் டுைை்லொம்.  

பைொைரியல் :  
if<condition-1>: 

statements-block 1  
elif<condition-2>: 

statements-block 2  
else: 

statements-block n  

'elif’  குதி if..else-if..else கூற்றுகதள இதணக்கு ஑ன்றிதணைத்ு ஑வர if..elif...else...... 'elif’ ன் விரிவொக்கம் 

else if. if கூற்றில்  யன் டுைை் ் டும் 'elif  குதிக்கு வரம்பு இல்தல , ஆனொல் else  குதி 

 யன் டுைத்ும்வ ொது கூற்றின் இறுதிம௃ல்  யன் டுைை் வவண்டும். 

 எடுைத்ுக்கொைட்ு  

If a>b and a>c: 
Print(“a is big”)  

elif b>c: 
                  Print(“b is big”)  
else: 

Print(“c is big”)  
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37) 
A) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

பின்வரும் உள்ளிதணெை் பெயற்கூறுகதள விளக்குக.  
(a) id()     (b) chr()    (c) round()   (d) type ()   (e) pow () 

37) 
B) 

த ைை்ொனில்  யன் டும் ெர பெயற்குறிகதள ைகுெை் எடுைத்ுக்கொைட்ுைன் விளக்குக.  

 த ைை்ொன் பின்வரும் பெயற்குறிகதள வழங்குகிறது. இெப்ெயற்குறிகள் ெரங்கதள தகயொள 

உைவுகிறது.  

இதண ்பு (Concatenation +)  

இரண்டு அல்லது அைற்கு வமற் ைை் ெரங்கதள இதணக்கும் பெயல் ொடு வெரை்ை்ல்/இதணைை்ல் 

என ் டும். கூைை்ல் பெயற்குறியொனது ெரங்கதள த ைை்ொனில் இதணைத்ுக் பகொள்ள ் 

 யன் டுகிறது.  

எடுைத்ுக்கொைட்ு :  
>>> "welcome" + "Python" 
'welcomePython' 

வெரை்ை்ல் (Append +=) :  

ஏற்கனவவ உள்ள ெரைத்ின் இறுதிம௃ல் வமலும் புதிய ெரம் அல்லது ெரங்கதள வெரக்்கும் பெயல் 

வெரை்ை்ல் என ் டும்.  

+= பெயற்குறி ஏற்கனவவ உள்ள ெரைத்ின் இறுதிம௃ல் புதிய ெரைத்ிதன வெரக்்க  யன் டுகிறது.  

எடுைத்ுக்கொைட்ு:  
>>> str1="Welcome to ". 
>>> strl+="Learn Python"  
>>>print (str1)  
Welcome to Learn Python  

 லமுதற (Repeating (*)) :  

ப ருக்கல் பெயற்குறி பகொடுக்க ் ைை் ெரைத்ிதன  ல ைைதவகள் பவளி ் டுைை் 

 யன் டுகிறது.  

எடுைத்ுக்கொைட்ு :  
>>> strl="Welcome"  
>>>print (str1*4) 
Welcome Welcome Welcome Welcome 
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38) 
A) 

த ைை்ொனிலுள்ள  ல்வவறு set பெயல் ொடுகதள ப ொருைை்மொன எடுைத்ுக்கொைட்ுகளுைன் 

விளக்குக.  

 கணிைைத்ில் கற்ற Set பெயற் ொடுகள் ஆகிய ஑ைட்ு (Union), பவைட்ு (intersection) வவறு ொடு (difference) 

ெமெச்ீரொன வவறு ொடு (Symmetric difference), வ ொன்றவற்தற த ைை்ொனிலும்  யன் டுைை்லொம்.  

஑ைட்ு (Union):  

இது இரண்டு அல்லது அைற்கு வமற் ைை் Set-களின் அதனைத்ு உறு ்புகதளம௅ம் உள்ளைக்கும். 
 

(i) த ைை்ொனில் I என்ற பெயற்குறி இரண்டு Set களின் ஑ைத்ை உருவொக்க ் யன் டுகிறது. Union 

பெயற்கூறும் த ைை்ொனில் இரண்டு Set. கதள இதணக்க ்  யன் டுகிறது.  

(ii) எடுைத்ுக்கொைட்ு : ஑ைட்ு (Union) பெயற்குறிதய ்  யன் டுைத்ி இரண்டு Set கதள 

இதண ் ைற்கொன ெிரல்  
set_A={2,4,6,8}  
set_B={'A', 'B', 'C', 'D'}  
U_set=set_Aset_B  
print(U_set)  

பவளிம௄டு 
{2, 4, 6, 8, 'A', 'D', 'C', 'B'}  

பவைட்ு (intersection) :  

இது இரண்டு Setகளின் ப ொதுவொன உறு ்புகதள உள்ளைக்கியது. 
 

(i) த ைை்ொனில் & பெயற்குறி இரண்டு Set கதள பவைட்ுவைற்கு  யன் டுகிறது. பவைட்ு (intersection()) 

பெயற்கூறும் த ைை்ொனில் இரண்டு Set கதள பவைட்ுவைற்கு  யன் டுகிறது. 

எடுைத்ுக்கொைட்ு : பவைட்ு intersection() பெயற்குறிதய ்  யன் டுைத்ி இரண்டு Setகதள 

பவைட்ுவைற்கொன ெிரல்  
set_A={'A', 2, 4, 'D'}  
set_B={'A', 'B', 'C', 'D'}  
print(set_A & set_B) 

பவளிம௄டு : {'A', 'D'}  

வவறு ொடு Difference:  

இது முைல்Set(A)ல் உள்ள அதனைத்ு உறு ்புகதளம௅ம் உள்ளைக்கியது. இது இரண்ைொவது Set-ஐ 

ைவிரக்்கிறது. 

(i) த ைை்ொனில் -(minus) பெயற்குறி Set பெயற் ொைட்ின் வவறு ொைத்ைக் கண்ைறிய  யன் டுகிறது. 

difference() பெயற்கூறும் வவறு ொைட்ு பெயற் ொைட்ிற்கொக  யன் டுகிறது.  

(ii) எடுைத்ுக்கொைட்ு : பெயற்குறிதய ்  யன் டுைத்ி இரண்டு setகளின் வவற்றுதமக்கொன ெிரல்  
set_A={'A', 2, 4, 'D'}  
set_B={'A', 'B', 'C', 'D'}  
print(set_A - set_B) 

பவளிம௄டு : {2, 4}  

ெமெச்ீரொன வவறு ொடு (Symmetric difference):  

இது இரண்டு Set-ல் உள்ள ப ொதுவொன உறு ்புகதள மைட்ும் ைவிரை்த்ு மற்ற அதனைத்ு 

உறு ்புகதளம௅ம் உள்ளைக்கியது. 
  

(i) Caret(Λ) பெயற்குறி த ைை்ொனில் ெமெச்ீரொன வவறு ொைத்ை கண்ைறிய  யன் டுகிறது. Symmetric 

difference() பெயற்கூறும் அவை பெயதல பெய்ய  யன் டுகிறது.  

(ii) எடுைத்ுக்கொைட்ு : Caret (7) பெயற்குறிதய ்  யன் டுைத்ி ெமெச்ீரொன வவறு ொைத்ை கண்ைறிம௅ம் 

ெிரல்.  
set_A={'A', 2, 4, 'D'}  
set B={'A', 'B', 'C', 'D'}  
print(set_A ^ set_B)  

பவளிம௄டு : {2, 4, 'B', 'C'} 

 

38) 
B) 

a = float(input('Enter first side: '))   
b = float(input('Enter second side: '))   
c = float(input('Enter third side: '))   
s = (a + b + c) / 2   
area = (s*(s-a)*(s-b)*(s-c)) ** 0.5   
print('The area of the triangle is %0.2f' %area)  
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